

**La Esquerra persigue a los obreros
La Esquerra persigue a los campesinos.
¿Qué es la Esquerra si no un partido enemigo de la clase trabajadora?**

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

Nuestro diario aparecerá el 1.º de Octubre

La suscripción pro diario queda cerrada. Hemos llegado a la cifra de veinte mil pesetas. Faltan todavía algunas liquidaciones que aumentarán esta cifra, aunque sin variarla grandemente.

La suscripción ha sido un grandioso éxito. Recaudar veinte mil pesetas en un período de fuerte crisis económica, cuando hay tanto obrero parado, constituye un gran triunfo.

En Barcelona, en las grandes ciudades de Cataluña, en los pequeños pueblos y aldeas se ha hecho un esfuerzo enorme por parte de todos los camaradas.

Todos los compañeros han comprendido que hemos llegado a un punto tal que sin el diario no es posible realizar la gran labor que nos incumbe.

El diario es necesario, el diario es indispensable.

La revolución peligró. Un gran diario obrero será un instrumento formidable para impulsar el movimiento, para acelerar la marcha.

Nuestro diario saldrá el 1.º de octubre. Es una decisión del Comité Ejecutivo.

Tenemos veinte mil pesetas. No son bastantes todavía.

El Congreso acordó no hacer una nueva suscripción.

Pero se harán acciones reintegrables de 5 y 25 pesetas con objeto de alcanzar la cifra básica indispensable para publicar el diario.

Por la adquisición de acciones reintegrables de 5 y 25 pesetas!

Diario el 1.º de octubre!

El compañero Garsaball a régimen común en la cárcel de Lérida

Sebastián Garsaball, secretario general de la Unión Agraria de la provincia de Lérida, sigue detenido.

En la cárcel de Lérida se le somete a un régimen insoportable, de castigo permanente.

Se encuentra bajo el mando de Albadalejo, carcelero que durante la Dictadura ejerció en el Modelo de Barcelona, con su compinche Eraclio Iglesias, el terror más nefando.

Albadalejo, verdugo e inquisidor, actúa ahora en Lérida como procedió en Barcelona durante los años de la dictadura militar.

Nuestro compañero Garsaball tiene que soportar el régimen impuesto por un tal carcelero monárquico.

En la ley de Orden Público aprobada hay un artículo en el que se dice que los presos políticos no pueden confundirse con los presos comunes.

Pues bien, el camarada Garsaball, preso político, se encuentra en Lérida sometido a las mismas o peores condiciones que los delincuentes vulgares. Veintidós horas en la celda; dos días de visita a la semana.

Los trabajadores de Lérida, obreros y campesinos, han de hacer que termine ese terror carcelario.

El compañero Garsaball ha de re-

Allianza Obrera contra el fascismo

La Alianza Obrera contra el Fascismo, después del grandioso éxito obtenido en el mitin de la Bohemia, el día 28 de julio, se propone llevar a cabo durante el presente mes de agosto, mítines en Mataró, Girona, Balaguer, Lérida, Calella, Tarragona, Reus, Manresa, Sabadell, etc., tomando parte en cada uno de estos actos oradores anarcosindicalistas, socialistas y comunistas.

Mañana viernes, a las diez de la noche, gran mitin antifascista organizado por la Alianza Obrera, en Mataró.

Lérida: Raid de propaganda

Durante los días 12, 13, 14 y 15, el B. O. C. celebrará un gran raid de propaganda en el llano de Urgel.

Tomarán parte en ese raid, que comprenderá varios pueblos, además de los compañeros de Lérida, los camaradas Colomer, García Miranda, Palacín, Aroca y Montserrat.

cobrar la libertad. Pero mientras esté preso ha de estar sometido no a régimen común, sino al que le corresponde por su condición de preso político.

La situación política mundial

El fracaso de la Conferencia Económica mundial ha evidenciado una vez más que las potencias capitalistas no pueden establecer un plan de organización internacional de la economía. La lucha por la concurrencia entre los capitalistas de los diferentes países se agudiza cada día más. Una prueba evidente de ello es que en la Conferencia fracasaron todos los intentos que buscaban un armisticio provisional en la guerra monetaria que se lleva a cabo entre el dólar, la libra esterlina y el franco. El método en práctica para solucionar la crisis económica, consiste en que cada Estado capitalista haga todo lo posible por desbanicar y poner en derrota a sus concurrentes.

La cuestión monetaria estaba en el primer término de las negociaciones que han tenido lugar en Londres. Después que Inglaterra, el Japon y un gran número de pequeños Estados—y luego los Estados Unidos—han abandonado el talón oro, triunfa cada día en la mayor parte del mundo capitalista la inflación. El «bloque oro» existe, solamente en Francia, Suiza, Bélgica, Holanda e Italia. En Alemania el marco se ha sostenido desde hace dos años solamente mediante el bloque de divisas y la moratoria de pagos al extranjero; la perspectiva de la inflación es en ese país cada día mayor.

Un síntoma de la tremenda sacudida del sistema capitalista es que el país más rico y más poderoso de la tierra, los Estados Unidos, ha emprendido el camino de la inflación. La desvalorización del dólar es un «plumazo» radical para disminuir el valor del capital con objeto de buscar una

salida a la crisis económica volviendo a poner en marcha la rentabilidad de la producción capitalista. El poderoso capitalismo americano ha sido tan conmovido por la crisis que no puede contentarse con los «métodos normales» de disminución del valor del dólar, esto es, por medio de las quiebras individuales, sino que se ve obligado a organizar la quiebra en una escala nacional. La baja del dólar ha de liberar a la industria y a los campesinos de una parte de sus deudas bancarias. Debe, además, favorecer su concurrencia en el mercado mundial. Las bancas americanas han renunciado a su oposición a la baja del dólar porque de otro modo se hubiesen visto obligadas a aceptar por fuerza importantes disminuciones en las deudas y porque no estaban en condiciones de consentir que sus acreedores se arrojaran sobre la caja para sacar las existencias en dinero. Con la caída del dólar empezó en los Estados Unidos una «fuga hacia los valores reales». Los poseedores de dinero buscan cambiarlo por acciones o mercancías para asegurarse contra la disminución del valor de la moneda. Esto ha determinado una elevación del curso de las acciones y del precio de las mercancías (calculado en dólares). Hay una multitud de precios de mercancías (en algunas materias primas), que van por encima de la baja del dólar; mientras que los precios de las mercancías industriales quedan atrás. No se puede decir ahora si tal vez la elevación de los precios en Norteamérica es el comienzo de una coyuntura ascendente, o si tiene simplemente un propósito especulativo, en vísperas de un nuevo descenso del dólar en «da fuga hacia los valores reales». El Gobierno, sostenido por los capitalistas, sabe bien que si dejara hacer a todo el mundo lo que quisiera el actual movimiento de alza pudiera ser interrumpido de un modo o de otro. Por eso el capitalismo norteamericano no adquiere compromiso alguno con respecto a la estabilización del dólar. Mientras tanto utiliza la inflación como arma política comercial que constituye una especie de premio para acrecer la exportación.

El acrecimiento de la exportación gracias a la desvalorización monetaria, automáticamente, conduce de retroceso a elevar las barreras aduaneras, a nuevas prohibiciones a la importación, esto es, a una concurrencia cada vez más intensa entre los países capitalistas. El peligro de una nueva guerra imperialista es cada día mayor. La Conferencia de Londres no apresuró la paz mundial, sino que, por el contrario, constituyó un nuevo paso para la constitución de grupos de potencias imperialistas con vistas a la próxima guerra.

El capitalismo alemán ha experimentado una gran derrota en la lucha por la concurrencia internacional. Las exportaciones alemanas disminuyen aceleradamente. El acuerdo de los acreedores del capitalismo alemán aseta a su crédito un nuevo y terrible golpe. Y, sin embargo, el capitalismo alemán necesita de una manera perentoria, pues no puede vivir sin él para ir trampeando la crisis, el crédito exterior. La inflación que el gobierno Hitler está preparando no mejorará las perspectivas de la exportación alemana, pues ahora no ocurrirá como cuando la inflación de 1923. Entonces la inflación alemana fue una especie de isla en medio de una serie de países con monedas más o menos estables.

La furiosa lucha económica entre los diferentes capitalistas de cada país demuestra que cada Estado capitalista procura sortear los inconvenientes de la crisis a costa de sus concurrentes exteriores y que si aparece una nueva coyuntura favorable en la economía mundial, se desarrollará de la forma más caótica que pueda imaginarse. De un modo especial el capitalismo alemán tiene pocas posibilidades para poder ganar la partida. El alza de la coyuntura en la economía mundial para el capitalismo alemán no significaría más que una estabilización de la depresión. La política del fascismo, como expresión de un capitalismo en plena descomposición, tiende a bajar cada vez más el nivel de vida de los trabajadores alemanes para luego mantenerlos de una manera permanente en la más absoluta miseria.

El imperialismo alemán y el imperialismo francés se disponen a reñir una batalla para ver a quien corresponde ser el dueño del continente europeo.

El punto candente de la disputa entre Alemania y Francia es en este momento Austria. Una anexión de Austria a Alemania—y un gobierno nacional-socialista en Viena sería prácticamente una tal anexión—significaría un cambio en la relación de potencias europeas y una abierta revisión del Tratado de paz de 1919. Briand dijo, como representante del imperialismo francés, que la anexión sería la guerra. El órgano del imperialismo francés, «Le Temps», repite lo dicho por Briand. Detrás de la lucha que el gobierno Dollfuss libra contra el nacionalsocialismo se encuentra la batalla entre el imperialismo alemán y sus rivales. Austria, en cierto modo, viene a desempeñar en 1933 el papel que a Serbia le correspondió en 1914.

Pablo Padró en el banquillo

El jueves y viernes de la semana anterior, se vió en Tarragona la causa instruida contra nuestro camarada Pablo Padró, de Vendrell.

Se trataba de una venganza personal del alcalde de Vendrell—de Esquerra, como es natural—contra Padró en los momentos en que éste debía llevar a su última morada a la que fue su compañera.

Una vez más se ha dejado ver el odio a muerte que los representantes de la burguesía, aunque sean de la Esquerra, tienen a los comunistas del B.O.C.

El pueblo de Vendrell en masa ha testimoniado a favor de nuestro camarada.

Es de esperar que el fallo que dicte el tribunal sea favorable al compañero Padró y contrario al alcalde de Vendrell.

Diego Rivera

Publicamos hoy un artículo del gran pintor mejicano Diego Rivera. Diego Rivera, artista y revolucionario, se ha fundido con el movimiento social de liberación de los obreros y campesinos de Méjico. Expulsado del comunismo oficial por creer que cada país tiene características inconfundibles, en el arte como en la cuestión social, por creer como Marx «que el movimiento obrero ha de ser internacional por su contenido y nacional por su forma», Rivera ha continuado, sin embargo, trabajando por la causa obrera y por el movimiento comunista.

El año pasado, el multimillonario Rockefeller le encargó la decoración del Palacio de la Radio de Nueva York. Diego Rivera hizo un proyecto que fué aceptado.

Cuando la decoración estaba ya muy adelantada, hace un par de meses, Rockefeller se horrorizó viendo que Diego Rivera hacía una pintura revolucionaria. Lo que sobre todo indignó al millonario fué la parte de la decoración en la que se veía a Lenin rodeado de obreros, campesinos, negros y soldados. La cabeza de Lenin fué el eje de la tormenta. Rockefeller no quería aceptar que Lenin figurara en el Palacio de la Radio de Nueva York.

Diego Rivera se negó terminantemente a introducir modificación alguna.

Rockefeller pagó al artista el importe total de la obra—veintimil dólares—, y la decoración quedó interrumpida.

Diego Rivera, con los veintimil dólares va a decorar la «Nueva Escuela Obrera», la Escuela Marxista que dirige el núcleo comunista de los Estados Unidos, al margen del comunismo oficial.

Diego Rivera ha publicado recientemente un llamamiento en favor de los obreros presos y perseguidos por el fascismo alemán.

Diego Rivera es el ejemplo admirable del artista revolucionario por su talento, por su obra, por sus concepciones y por su insobornable independencia.

Dos ejemplos: Estrasburgo-Barcelona

En Estrasburgo, la capital de Alsacia, tiene lugar desde hace unos días una huelga de los obreros de la Construcción que merece ser destacada.

Los albañiles y peones de Estrasburgo se declararon en huelga pidiendo unas mejoras de carácter económico.

La negativa de los patronos ha determinado una amplitud tal del movimiento que Estrasburgo es hoy un campo de batalla de gran importancia.

El gobierno francés ha llegado incluso a declarar el estado de sitio en aquella ciudad.

Los trabajadores de la Construcción de Estrasburgo, ganarán o no ganarán la huelga, pero si la pierden no será sin haber llevado la lucha hasta las últimas consecuencias.

La huelga de la Construcción en Estrasburgo obliga a recordar la huelga de la Construcción en Barcelona, asfixiada, empuñada por la incapacidad sindical dirigente.

Hace unos cuatro meses que los obreros de la Construcción se declaraban aquí en huelga presentando unas bases de trabajo.

La huelga ha quedado luego a la intemperie.

Si los directivos de la C. N. T. han sido capaces de preparar una serie de huelgas generales—enero, abril y mayo—cada vez que se trataba de dar un empujón radical para batir al gobierno, ¿por qué dejan que los obreros de la Construcción languidezcan en un conflicto que va disgregando su fuerza a medida que transcurre el tiempo?

Los obreros de la Construcción son merecedores de un apoyo general por parte de los demás trabajadores organizados. Pero de esta ayuda no se ha preocupado ni remotamente la F. A. I.

Una huelga general en Barcelona de 24 o 48 horas como solidaridad con los obreros de la Construcción hubiese encontrado mucho más ambiente que las huelgas generales que la F. A. I. decretaba para apuntalar la acción parlamentaria de Lerroux.

La F. A. I., que hacía huelga general cada dos o tres meses, se mantiene quieta desde que la oposición lerrouxista contra el gobierno no ha quedado amortiguada.

La Construcción, más que Lerroux, merecía una solidaridad de movimiento.

Para dar una apariencia de «apoyo moral» se ha celebrado la semana anterior, en Madrid, un Pleno nacional de la Construcción

en que, como en todos los comicios anarquistas, se ha hablado de todo sin que se acordara nada en concreto. Con ese Pleno se ha querido dar a los obreros de la Construcción de Barcelona la impresión de que su problema no era echado en olvido.

Y, sin embargo, lo cierto es que la huelga de la Construcción está completamente empuñada.

En Estrasburgo se lucha bien. Allí no hay F. A. I. El movimiento obrero en Estrasburgo es comunista; y comunista al margen de la I. C., precisamente.

En Barcelona el movimiento obrero se pudre en la charca cenagosa de un anarquismo turbio.

Sucesivamente se han ido publicando avisos dirigidos a paqueteros y corresponsales indicándoles la necesidad de que hiciesen regularmente sus liquidaciones. Mas, estas advertencias no han encontrado el eco debido.

Hoy LA BATALLA, semanario, se encuentra en una situación económica apurada a causa, precisamente, de este retraso administrativo.

Existe un fondo de unas veinte mil pesetas por LA BATALLA, diario. Pero ni una peseta será distraída para el semanario.

LA BATALLA, semanario, ha de vivir de sus propios medios, ya que esto es perfectamente posible si cada uno cumple los compromisos contraídos.

Hay, desde hace un par de meses, una gran lentitud en las liquidaciones por parte de muchos paqueteros y corresponsales. Esto origina una verdadera perturbación en la vida administrativa del periódico.

Esperamos que esta misma semana los que estén en retraso se pondrán inmediatamente al corriente de pago. Cada Junta de B. O. C. ha de tener especial interés porque los paqueteros no demoren las liquidaciones.

De lo contrario, LA BATALLA, semanario, se verá obligada a salir con dos páginas solamente.

Apartado de «La Batalla» 1280

DESPUÉS DEL PRIMERO DE AGOSTO

Este año el día cuadrulado de la «agitación» oficial, el 1.º de agosto, ha dejado de existir.

No ha habido ni agitación, ni manifestaciones, ni «luchas en las calles».

¿Qué ha pasado?

En primer lugar, hay una depresión profunda del movimiento comunista oficial a causa de los graves desaciertos de la Internacional Comunista.

Después de la liquidación del partido comunista alemán, a la I. C. no le queda más que el ya reducido partido comunista francés.

En Francia, por primera vez, el 1.º de agosto tampoco ha sido la gran jornada de movilización.

¿Por qué?

Además de la causa señalada anteriormente, hay otra no menos poderosa. Y es la alianza franco-rusa establecida últimamente. Francia y Rusia han reanudado sus relaciones amistosas interrumpidas en 1917. La nueva situación en el orden diplomático había de repercutir forzosamente en el terreno práctico.

La I. C. no es la que da orientaciones al Comisariado de Negocios Extranjeros, sino que es completamente al revés. La I. C. ha pasado a ser una agencia al servicio del Estado soviético.

Si el Estado soviético, pues, acuerda una alianza ofensiva y de-

El por qué de mi defunción

Es interesante, para darse cuenta de cómo proceden los republicanos, explicar lo que me ha ocurrido a mí.

El año pasado, 21 de junio, fui detenido con motivo de una huelga, y se me encontró una pistola. Cuando se vió el proceso, fui condenado a 6 meses y 21 días de cárcel, que voy cumpliendo en la prisión de Reus.

Ahora bien: Espinós, el patrono objeto de la huelga, repartió pistolas a todos los esquiroleros e hizo venir a Reus varios pistoleros.

Y Espinós, monárquico ayer, y hoy, claro está, republicano decidido, no ha sido detenido, a pesar de sus desplantes y de su bravuconería, el 20 de junio del año pasado.

Es así como procede la República. Para los obreros, la cárcel. Para los monárquicos, para los reaccionarios, libertad absoluta.

¡Trabajadores! Daos perfecta cuenta de lo que ocurre, y fortaleced vuestro partido de clase, nuestro Bloque y nuestra Federación Comunista.

Pedro GRAS FIGUERAS
Cárcel de Reus.

fensiva con un determinado país—Francia en este caso—, la agencia exterior de propaganda de dicho Estado—la I. C.—procede de una manera forzosamente discreta.

Es lo que se ha visto en París el día 1.º de agosto. Las oficinas de agitación de la rue Lafayette y de la rue Montmartre han tenido la bandera a media asta guardando silencio.

El primer paso de la I. C. poniéndose en oposición al movimiento revolucionario mundial tuvo lugar hace años ya, cuando Rusia se comprometió a paralizar la propaganda en la India a cambio del tratado de comercio con Inglaterra.

Después, progresivamente, a través del «frente único por la base» y del «social-fascismo» hemos llegado hasta este 1.º de agosto sin luces de bengala.

En España, el reconocimiento de los Soviets por parte del gobierno de la República, determinará también como consecuencia natural una «prudente estabilización de la agitación profesional». Los Balbontín, Galán y demás superrevolucionarios sabrán cumplir admirablemente las indicaciones que dé la Embajada.

Estamos en presencia de la liquidación definitiva de la Internacional Comunista. Stalin, en más de una ocasión, no ha ocultado que la I. C. no era ya más que una sombra más o menos decorativa.

Los hechos, aunque implacables, deben ser constatados. Los comunistas, los marxistas han de trazar su camino apoyándose en la roca viva de la realidad, y no siguiendo a fantasmas.

La I. C. ha dejado de existir.

La Internacional socialista ha dejado de existir.

¡Viva la Internacional de Marx y Lenin!

Olot

Contra el fascismo

Después del fracaso del mitin filofascista del día 30 de julio, era necesario celebrar en Olot un gran mitin antifascista.

En efecto, organizado por la sección local del B. O. C., el próximo sábado, día 12, tendrá lugar un grandioso mitin cuyo anuncio ha despertado enorme expectación y entusiasmo no sólo en Olot, sino en toda la comarca.

Tomarán parte en dicho acto Gayolá, «Indigeta», Coll, Arquer y Maurin.

Del conflicto de "Solidaridad Obrera"

NUESTRA REPLICA A LAS INSI-DIAS LANZADAS CONTRA EL PERSONAL HUELGUISTA DE LA ADMINISTRACION DEL DIARIO CONFEDERAL POR LOS ESQUIROLES QUE «OCUPAN» AQUELLA. UN DOCUMENTO DEL ADMINISTRADOR. EL COMITE DE LA FEDERACION LOCAL DE LOS SINDICATOS DE UNA IMPORTANTE CIUDAD DE CATALUNA NOS ESCRIBE SOLICITANDO DETALLES DEL CONFLICTO. LA ORGANIZACION OBRERA DE CATALUNA DEBE APRESURARSE A SOLUCIONAR EL CONFLICTO PROVOCADO POR LA INCAPACIDAD Y EL SECTARISMO DEL COMITE REGIONAL Y JUNTAS DE ARTES GRAFICAS Y MERCANTIL

Los esquirolas que «ocupan» la Administración de «Solidaridad Obrera» hacen circular la especie de que el personal huelguista de aquella, al declararse en huelga por solidaridad con los dos camaradas despedidos por el Comité Regional, cometieron actos de sabotaje. Tal afirmación es una infamia que rechazamos con la máxima energía y que nos prueba una vez más de lo que son capaces todos los que se prestan a tan bajos menesteres como es el de hacer de esquirol.

Lo que verdaderamente ocurre, es que los individuos que actúan de esquirolas en la administración del diario confederal no saben media palabra del funcionamiento de la misma, y, como no quieren confesar a sus «amos» su incapacidad para ejercer de «administradores», pretenden cargarlos a la culpa a nosotros. El procedimiento es muy digno de quienes indebidamente, y sin reunir aptitudes para ello, usurpan unas plazas que pertenecen a unos trabajadores que sí se han declarado en huelga ha sido no tolerar que un Comité y unas Juntas de entidades obreras afectas a la C. N. T., obren en la misma forma que muchas de las empresas que explotan y atropellan inicuamente a sus asalariados. Quieren quitarnos este valor.

Para que los trabajadores en general, y en particular los Comités y Juntas de la organización confederal de Cataluña sepan a qué atenerse con respecto a lo que digan o puedan decir sobre sabotaje u otros excesos de los esquirolas de «Solidaridad Obrera» y sus interesados defensores, copiamos íntegro el documento firmado por el administrador del diario, documento solicitado por nosotros al abandonar el trabajo, pues conocedores de la contienda moral de muchos individuos, ya suponíamos que éstos, despedidos por la digna lección de solidaridad dada por nosotros, serían capaces de atribuirnos actos que sí están justificados cuando se trata de una empresa burguesa, si ésta comete una arbitrariedad como la perpetrada por el Comité Regional con los compañeros Lino y Badori, no pueden ni deben realizarse actos de dicha naturaleza contra el diario órgano de la C. R. del T. de Cataluña, de la cual todavía formamos parte. Seguramente que los esquirolas y sus valederos no obrarían como nosotros si se hallasen colocados en nuestra situación.

He aquí el documento firmado por el administrador de «Solidaridad Obrera»:

«El que suscribe, Tomás Herreros, administrador de «Solidaridad Obrera», a petición de Francisco Bové, empleado de la Administración y delegado sindical de la misma, Certifico: Que al abandonar el trabajo todos los empleados de la Administración del diario, por solidaridad con los dos trabajadores del mismo, Lino y Badori, despedidos ambos por el Comité Regional, han dejado cada uno su respectiva sección en perfecto estado y normal funcionamiento. Todos ellos, durante el tiempo que han dependido de mí, han cumplido con su cometido profesional y en lo moral observaron una conducta intachable.

El administrador, Tomás Herreros (rubricado).—Barcelona, 11 de julio de 1933.

Ordaz y Santiago Bilbao, miembros del Comité Regional, que fueron los

que se personaron en los talleres del diario para comunicar el despido a los compañeros Lino y Badori, traían también la misión de despedir a otros camaradas de la administración y talleres, pero ignoramos qué sucedió que no llevaran a efecto la orden recibida. De esto, seguramente, debe saber algo el administrador Tomás Herreros.

Posteriormente, y en las entrevistas y reuniones celebradas, nos enteramos por boca de miembros del Comité Regional, que los despedidos habían sido acordados en un Pleno de Locales y Comarcas. Fué solicitada el acta en la que constase dicho acuerdo, pero el Comité Regional no la presentó, lo que nos permite suponer que tal acuerdo no existe, pues no se concibe que los compañeros delegados otorgasen al Comité Regional «plenos poderes» para despedir a determinados trabajadores del diario confederal sin antes comprobar la veracidad de las acusaciones formuladas por éste, y, si éstas eran tan importantes que aconsejaban medidas tan extremas que, como es muy natural, habían de provocar un estado de verdadera excitación entre los trabajadores conscientes de «Solidaridad Obrera», que, además de tales, son hombres incapaces de tolerar atropellos de nadie. Este aspecto de la cuestión sería interesante fuese aclarado para saber si el Comité Regional cometió un abuso de «poder», lo cual no nos extrañaría.

El día 28 del pasado mes de julio recibimos una afectuosa carta del Comité de la Federación Local de Sindicatos adheridos a la C. N. T., de una importante ciudad de la región solicitando datos sobre el conflicto que mantenemos, y como por escrito se hacía algo difícil poder complacerles, decidimos que fueran dos compañeros a visitarles el domingo, día 30, lo que así se hizo. El mismo día regresó nuestra delegación altamente satisfecha del trato que se le dispuso por el Comité y de la promesa de que el asunto será ampliamente tratado en la Asamblea general que en breve celebrarán los Sindicatos de la ciudad a que aludimos.

De otras muchas localidades de Cataluña hemos recibido efusivas cartas de queridos amigos en las que nos estimulan a luchar hasta que la organización confederal resuelva el conflicto y nos anuncian que harán los posibles para que los trabajadores de sus respectivas localidades se enteren del atropello cometido por el Comité Regional. Ante la imposibilidad de contestar particularmente a todos los que nos han escrito, desde estas columnas les festiniamos nuestro más sincero reconocimiento.

Es hora de que la organización obrera de Cataluña intervenga directamente en el conflicto y lo solucione. Cada día que pasa agrava más la desairada situación en que la ha colocado la torpe y sectaria actuación del Comité Regional provocando inconscientemente un conflicto que da armas a la burguesía y resta autoridad moral al diario confederal. Mientras no quede solucionada la huelga que mantenemos por solidaridad con nuestros dos compañeros injustamente despedidos por el Comité Regional, «Solidaridad Obrera», moralmente, no puede estar autorizada para enjuiciar la conducta observada por los explotadores de las casas Damm, Rocalla, Hijos del doctor Andreu y otros muchos conflictos que sostiene nuestra organización y cuyo origen no es otro que el de protestar contra injustos despidos de trabajadores.

Ni que decir tiene que confiamos en que la victoria será nuestra y, por lo tanto, de la organización, que habrá sabido poner remedio al desacierto de un Comité Regional con infulas de patrono.

Ya todos saben que no luchamos por alcanzar una mejora material; luchamos y lucharemos sin desfallecimiento por un principio de ética sindical. No puede ser admisible ni tolerable el que un Comité Regional se comporte con los asalariados que dependen de la organización en peor forma que un burgués. El poco edifi-

cante espectáculo ofrecido ahora por el Comité Regional provocando un conflicto que moralmente perjudica muy gravemente a nuestra organización, no debe repetirse por el buen nombre y el prestigio de la Regional Catalana. Casos como el que nos ocupa no pueden justificarse ni mucho menos silenciarse. Esperamos, pues, confiados en que los sindicatos de Cataluña acaben pronto con esta situación que a nadie favorece y menos a los Comités y Juntas responsables que integran la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña.

EL COMITE DE HUELGA

Nota.—Comunicamos a Comités, Juntas y camaradas de Cataluña que nuestra nueva dirección para correspondencia es la siguiente: A. Vidal, Cabañes, 86, entlo., 1.ª

Fortiá

Trabajadores, ¡alergia...!

En todos los pueblos de Cataluña puede decirse que vivimos bajo el dominio burgués disfrazado en «República de trabajadores».

La burguesía, deseosa de anular las mezquinas libertades que en la actualidad disfruta la clase trabajadora, constantemente presiona al Gobierno para que le sean retiradas. Su poder es tal, que incluso domina a la Justicia. No debe extrañarse, pues, que abusaran a quien debiera castigarse y castiguen a quien debiera absolverse.

Ocorre esto porque el trabajador no ha sabido unirse, porque no sabe suplir la instrucción burguesa por la propia y no procura formarse la cultura que la burguesía destina exclusivamente a la clase pudiente. De haber sido así, de haberse unido, hoy día la revolución continuaría por el camino recto y no marcaría el cariz retrogrado de derecha de la actualidad.

¡Para muestra, un botón! No hace mucho, se celebró en Terradas (Gerona) un acto de afirmación de la Lliga en que intentaron pasar por correligionarios de Martí Vilanova. Como era de esperar, la mayoría protestó. Entonces, los que presidían el acto, junto con otros que se hallaban entre el público, **revolver en mano**, obligaron a salir del cavernario local a todos los que protestaban. ¿Qué se ha hecho para exigir responsabilidades? Nada.

Es lamentable que por la falta de cultura, muchos trabajadores defiendan las tesis de los partidos burgueses y desojan las consignas de los partidos proletarios.

¿Cómo se explica que esa reacción pueda extender sus tentáculos por todo el mundo?

¡Por la falta de cultura proletaria! ¿Cómo es posible—siendo los explotados los más—que la clase privilegiada consiga libertades que es inhumano el poseerlas?

¡Por la falta de unión obrera!

El proletario, en la diversidad de ideologías, no sabe formar un amplio frente único, como ocurre en la burguesía, al tratarse de defender comunes intereses.

¡Formemos el frente único proletario!

Aurelio SALA

O. S. R. DE LA MADERA

A fin de reorganizar definitivamente la O. S. R. del ramo de la Madera y tratar además de asuntos de suma importancia para nuestro movimiento sindical, es absolutamente indispensable que todos los afiliados al B. O. C., F. C. I. y Juventudes asistan a la reunión que el jueves, día 10, a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar en nuestro local central, Palau, 6, principal.

O. S. R. ARTES GRAFICAS

En la reunión de esta semana de este O. S. R. se tratarán asuntos de tal importancia, que es indispensable la presencia de todos los afiliados.

En la reunión de esta semana de este O. S. R. se tratarán asuntos de tal importancia, que es indispensable la presencia de todos los afiliados.

EL COMITE DE HUELGA

Nota.—Comunicamos a Comités, Juntas y camaradas de Cataluña que nuestra nueva dirección para correspondencia es la siguiente: A. Vidal, Cabañes, 86, entlo., 1.ª

VALENCIA

EL B. O. C. EN MARCHA

El viernes, día 4 de agosto, y a las diez y media de la noche, dió en el local de la Juventud Independiente del distrito del Museo, una Conferencia organizada por el B. O. C., el compañero Gorkin.

El tema era el siguiente: «Hacia el fascismo y la guerra o hacia la revolución socialista».

Aun estando en días de feria, con abundancia de distracciones y tratándose de un local cerrado en noches en que la temperatura pasa de los treinta y cinco grados centígrados, el teatro del centro citado se encontraba lleno y el salón lateral tenía abundante público que escuchó atentamente el desarrollo del tema.

«Hacia el fascismo y la guerra o hacia la revolución socialista», era tema obligado en estos momentos, y Gorkin supo, paso a paso, poner a la altura del auditorio obrero, en conciencia labor divulgadora, una exacta interpretación marxista de los acontecimientos capitalistas que han abocado a la actual situación de crisis mundial.

Explicó los orígenes de las guerras, haciendo un conciso y expresivo resumen de las más importantes, haciendo constar, en párrafos de fino humorismo, la mentira de la interpretación burguesa e idealista de los acontecimientos, pretendiendo confundir a la clase obrera con la farfallea de las diferencias psicológicas, de cultura y de raza, como causas originales de esas grandes catástrofes.

Los materialistas proletarios ven los orígenes de la guerra como consecuencia de las contradicciones capitalistas, engendradora de las grandes campañas de rapiña para apoderarse antes de nuevos mercados, ahora, realizando además una labor tendente al esclavaje de los pueblos. Y son el hierro y el petróleo, el oro y otras causas efectivas, y no las diferencias de raza y religión, los motores de la historia.

Explica los orígenes del fascismo y las causas que han motivado su extensión, dada la situación extremadamente grave del sistema de propiedad capitalista. Hizo un estudio de las causas del fracaso de la democracia en todo el mundo y dijo argumentando lógicamente que no está tan lejana como algunos juzgan la revolución socialista.

Imperialismo, Estado corporativo y fascista, economía dirigida y racionalización capitalista, son los últimos resortes que quedan para la defensa del régimen burgués y ya se van agotando.

Terminó, entonando con energía, demostrando cómo se impone por encima de los sectarismos la unidad de acción del proletariado consciente, y los trabajadores que asistían al acto mostraron su compenetración con una salva de aplausos.

Ahora, y para demostrar que no nos equivocábamos cuando en otro número de LA BATALLA declinamos las ideas y táctica que preconiza el B. O. C. empezaban a preocupar, exponemos lo siguiente:

Han sido suspendidos en Valencia por la autoridad (?) todos los actos públicos que el B. O. C. pensaba dar. Y han sido suspendidos sin más explicaciones; ¡porque sí!

Hasta la convocatoria de la conferencia de Gorkin se negaron a sellarla en el Gobierno Civil hasta el día 4 por la tarde con objeto de sabotear el acto.

Existe el contraste de que a la misma hora en que nosotros no podíamos cumplir con la ley (1), autorizaba la policía la propaganda del Partido oficial.

Pero aún hay más: los dirigentes del Radio oficial habían dado la orden a sus mensajeros de que en el acto que por fin podíamos dar contra la guerra y el fascismo, efectuasen una

indecente provocación, primero exhibiendo sus organillos en la prensa, que nadie compró, pues no se escriben en lenguaje inteligible; después, pidiendo un idiota venido de Madrid exprofeso, la palabra para una aclaración, consistente en decirle a Gorkin «aventurero», claro que sin saber, en su analfabetismo, el significado de la palabra, que nunca podrán emplear contra los que desde chicos somos socialistas y marxistas y que cae de lleno sobre los únicos aventureros: sus dirigentes.

Ya fuera del salón, se entretuvieron en berrear e insultar por boca de cántaro y según las consignas, quienes valen más que toda una serie de pilletes juntos. Su ánimo era al parecer impedir que los dueños del local lo cediesen para otra ocasión.

¿Dónde empieza el fascismo? Porque fascismo es lo que esa gente realiza. ¡Esos señores que hacen el frente único con los partidos gubernamentales para combatir el fascismo!...

Y a voz en cuello, un ingeniero se escapó diciendo que en cuanto hable Maurín habrá un día de luto. ¡Son órdenes superiores!...

¿Pica o no pica el hecho de que en medio del caos existente, hartos ya de aguantar idioteces, unos cuantos hombres nos propongan hablar claro y decir lo que conviene hacer en las actuales circunstancias?... Pues la tarea se proseguirá y en serio, porque nosotros no utilizamos a otros escondiéndonos los que damos órdenes: en Valencia, y en cuanto podamos, hablaremos Maurín y quien se designe, y los que han anunciado eso del día de luto y a los organizadores de asenatos por la espalda, les participamos por último vez: Déjense de dar malas órdenes a sus subordinados, pues responderán ellos, los dirigentes de Valencia del P. O.

Ni nosotros ni los trabajadores los necesitamos para nada. Prosigan en su tarea de hacer la revolución pintando letreros en las paredes; pero déjense de juegos peligrosos, que por lo mismo que aquí nada pudieron hacer los enviados con pistolas por la Sagrada Familia, su Comité intangible de ayer, ni consiguieron más que salir corriendo los niños sevillanos enviados por Adame para amenazarlos, buenos para enseñar las calles de Sevilla con repugnantes atentados entre trabajadores, tampoco, sépanlo los dos miembros del aparato residentes aquí, conseguirán nada por ese camino. ¡Y al buen entendedor...!

SPECTATOR

Bellpuig

Avances de la reacción

En este pueblo se ha podido constatar cómo la incapacidad política de la Esquerda Catalana hace el juego de la contrarrevolución, del fascismo.

La Lliga Catalana, representante genuino del capitalismo, o sea del fascismo, ha organizado una gran fiesta, organizando todas las Juventudes Católicas de Cataluña, haciendo una gran manifestación. ¿Qué papel han jugado las autoridades republicanas de este pueblo, delante de las provocaciones de la reacción? El del miopie, que no se da cuenta de la importancia que tienen estas manifestaciones. ¿Y el gobernador civil de Lérida, que ha estado llevando a cabo una fuerte represión contra la clase obrera, privándonos toda clase de propaganda y deteniendo a nuestros camaradas, qué ha hecho delante de estas provocaciones de la reacción? Nada; ha jugado el papel que quería la contrarrevolución.

Cuando la reacción pide permiso para celebrar un mitin, una manifes-

O. S. R.

CONVOCATORIAS

MERCANTIL
Viernes, a las siete y media.

CONSTRUCCION
Todos los viernes, a las siete.

PIEL
Viernes, a las siete.

BARBEROS
Lunes, a las nueve y media.

METALURGIA
Todos los viernes, a las siete.

ARTES GRAFICAS
Viernes, a las siete y media.

MADERA
Viernes, a las siete.

TRANSPORTE
Viernes, a las ocho.

ALIMENTACION
Todos los viernes, a las siete y media.

FERROVIARIOS
Martes, día 15, a las diez de la noche, reunión extraordinaria.

CARPINTEROS, EN PIE

Un triunfo(?) de la acción directa

En «Sol» del día 4 apareció un escrito dando la sensacional noticia de un triunfo brillante de la acción directa la Sección de Carpinteros del Ramo de la Madera. Según se decía en «Sol», los delegados obreros han concertado con la patronal las mismas bases discutidas y aprobadas en una asamblea general celebrada en el Teatro Nuevo. Pero la realidad es otra. No hay tal victoria.

Las bases elaboradas con la patronal, según «Sol», principian a regir el día 7 del corriente.

¿Qué ventajas se obtiene? ¿Podemos darnos por representados por los individuos que constituyen la Junta del Ramo que se atreven a pactar con la patronal la rebaja de «seis» pesetas por semana?

¡Triunfo de la acción directa! ¡La semana inglesa! Antes de ese famoso triunfo los obreros carpinteros cobraban 78 pesetas a la semana. Ahora, entrando en vigor las nuevas bases, los obreros carpinteros cobrarán sólo 72 pesetas.

Pero, ¿y quién ha autorizado a la Junta fantasma mixtificadora las bases del Teatro Nuevo? Yo fui uno de los designados para la formulación de las bases y constituir la semana de 44 horas y el de 2 pesetas la hora como jornal mínimo.

El triunfo de la acción directa no es sino una victoria de la patronal.

La rebaja de las «seis» pesetas en el salario de los obreros carpinteros no beneficia más que a la patronal.

He aquí a lo que conducen los extremismos verbales de la F. A. I. Después de destruir el Sindicato con su sectarismo, ahora pactan con la patronal pasando por encima de los obreros interesados.

El Sindicato ha de ser de los trabajadores y para los trabajadores y no para mercaderar o chantajear sobre las espaldas de la clase obrera.

Ramón CROS

tación contra el gobierno de la República (como lo han hecho en Bellpuig) entonces usan el nombre de la libertad y dicen que se les ha de dar permiso.

¡Trabajadores de Bellpuig! ¡Despertad del letargo que os tiene sometidos la clase burguesa! ¡Ingresad en el B. O. C

BOSCH

La Federación Comunista Ibérica y la cuestión municipal

(Proyecto de Tesis)

I
La vitalidad municipal ha de ser la base de todo el engranaje del Estado y del florecimiento del país.

Dentro del Estado español, este principio ha sido subvertido, puesto que el municipio, en vez de ser la célula básica de la vida del Estado, está convertido—remora aún de los tiempos monárquicos—en una agencia administrativa al servicio de los poderes centrales, que han reducido el municipio a las exigencias de su pequeño mundo burocrático de los ministerios madrileños, los cuales, guiados como norma suprema por la oración de Estado, en un país donde el Estado era y es aún una máquina de opresión general, han puesto toda clase de obstáculos a las iniciativas y al desenvolvimiento de la vida municipal, especulando con su mezquindad orgánica, con su carencia de atribuciones y con su pobreza en cuanto a realizaciones, para evitar con esa política restrictiva—que en tiempos monárquicos llegaba a la gran monstruosidad de estar facultado el Gobierno para nombrar alcaldes de R. O.— facultad que en tiempos de la dictadura fué agravada aún con los odiosos nombramientos de delegados gubernativos con facultades omnímodas para intervenir en la vida municipal. Todo, pues, iba encaminado a hacer de Madrid el centro donde todos los municipios del

país habían de acudir para resolver sus problemas internos y en donde el Estado burocrata procuraba que las grandes ciudades, centros industriales y mercantiles, no hicieran sombra a la capitalidad burocrática del Estado en la cual—en el aspecto político—hecho no se realiza otra tarea ni actividad que no sea la muy burocrática del gris expediente estéril, para ahogar con el papel sellado la vida del país.

Esta política de anulación de la vida municipal tenía en los pueblos rurales otra finalidad: someterlos a la voluntad del gobernador civil, es decir, del Gobierno, y asegurar así los grandes cacicatos.

Desde que el Municipio, entidad natural, forma un cuerpo orgánico político administrativo, la legislación por que se ha regido ha sufrido innumerables cambios. Un verdadero aluvión de leyes, decretos y reglamentos ha flagelado durante años y años la vida del municipio, siempre inspirados, naturalmente, por el norte de la explotación del hombre por el hombre.

El borbonismo inauguró su era robando miserablemente los bienes de los municipios y pisoteando y escarneciendo sus fueros y derechos.

Después, en 1810, cuando las Cortes de Cádiz, al dictarse una Constitución de tipo centralista, el movi-

miento que había de ser una rectificación del curso de la historia de España, por una extraña paradoja, se convirtió, al asimilar ciertas tendencias jacobinas aceptables en período revolucionario para centralizar en manos del pueblo el poder del país y evitar un fraccionamiento que sólo favorecía a la reacción, en una acción que tendió hacia el uniformismo y la centralización.

Un centralismo feroz ha venido siendo de la tónica hasta nuestros días.

Desde 1887 hasta el golpe de Estado de Primo de Rivera, ha regido una ley municipal reaccionaria y empozoada por disposiciones posteriores.

Durante la dictadura se promulgó un Estatuto municipal que no se llevó a la práctica. La vida municipal quedó de hecho totalmente ahogada. Es durante este período que se ha dado el golpe de gracia a las finanzas municipales, obligando a los Municipios a contraer empréstitos y a realizar sin ton ni son, obras públicas para enriquecer a monopolios amparados por el Estado.

Las colectividades municipales, pues, desde tiempo inmemorial, por obra y gracia del Estado centralista y absorbente, han tenido—casi siempre—contra la voluntad manifiesta del pueblo—una vida de esclavos, sometidas totalmente a las concupiscencias, obsesiones e inmoralesidades del poder central.

¿Qué ha hecho la República burguesa? ¿Qué quería el pueblo? Las elecciones del 12 de abril de 1931 fueron harto elocuentes. El proletariado revolucionario, carente de «su» partido político de clase, en sentido revolucionario, estampó su marchamo en el triunfo de la pequeña burguesía vecin-

glera y avisada y en el partido socialista.

En sus manos los resortes del poder, podía la pequeña burguesía republicana dar satisfacción muy fácilmente a las ansias elocuentemente manifestadas por los que les habían servido de escabel para encumbrarse.

Pero precisamente se trataba de todo lo contrario. Frenar la revolución: ésta fué la consigna del Gobierno republicano socialista de la segunda República.

El Ministerio de la Gobernación halló la fórmula para evitar, en momento oportuno, el peligro de encontrarse con los Ayuntamientos en manos de fuerzas auténticamente revolucionarias, dando fuerza de ley, para vergüenza de la República, a las pocas disposiciones del Estatuto municipal de la Dictadura.

La República, pues, tampoco en este aspecto esencial de la vida del país—los municipios—ha variado substancialmente la orientación política seguida por la monarquía.

Madrid-Estado continúa siendo una losa de plomo que dificulta enormemente la expansión de las grandes ciudades del país y el florecimiento y prosperidad de los municipios rurales. Y si esta traba no ha sido aún arrinconada, cabe culpar de ello a los partidos políticos burgueses, que no han sabido llevar una acción enérgica frente de los elementos feudales y de la burocracia estatal coaligados que acaparan el aparato administrativo y político del Estado en provecho, ayer, de toda clase de oligarquías ligadas con la monarquía; hoy del feudalismo y burguesía coaligados que creen que un Estado fuerte no puede consentir municipios robustos, trabajando así de

una manera directa para la vieja y rapaz burocracia monárquica, que es, en parte, la que nutre los cuadros de la contrarrevolución.

La F. C. I. frente a la política municipal tiene, pues, un ancho campo de acción a realizar, rectificando lo atado hasta hoy e imprimiendo a la vida municipal una orientación de acuerdo con los intereses de las grandes masas laboriosas.

Los Ayuntamientos en manos de los obreros y campesinos, serán una fuerza incontestable que, a la vez que desentorpezará su gestión administrativa en un sentido netamente de clase, contribuirán, por otro lado, de una manera eficiente, al triunfo de la revolución. No hay que olvidar que en diferentes momentos históricos, en todo el territorio del Estado español, los Ayuntamientos hanse trocado en órganos de poder insurreccional contra el Estado centralista, y que en momentos de gravedad han sido los municipios, federándose, los que han suplido las deficiencias y aun la inexistencia de las funciones encomendadas al Estado.

La F. C. I. no ha de descuidar este elemento de provecho y de lucha. Nuestro partido, con un verdadero sentido de responsabilidad ante las masas, debe plantearse la cuestión, aceptando los hechos presentes.

En efecto: España es un país con un sistema de gobierno burgués. La división municipal es de cerca de diez mil municipios. La F. C. I., partido revolucionario de la clase trabajadora, en la lucha que tiene entablada contra la burguesía gobernante, tiene como objetivo la subversión del or-

den burgués, mediante la toma del poder por el proletariado.

Esta afirmación sigue la de que interesa a los trabajadores obtener el gobierno de los Ayuntamientos, aun dentro del régimen capitalista.

Este interés queda definido con las siguientes razones: 1.ª Cada Municipio, en donde tengan la hegemonía los obreros o campesinos, será un baluarte de la revolución. 2.ª El gobierno municipal ejercido por la clase trabajadora, redundará en beneficio directo y exclusivo de la propia clase. 3.ª Este resultado hará que los trabajadores, cada día más juntos en un apretado haz, se den cuenta de la necesidad de tener todos el poder y se movilicen para tomarlo.

II
1. El Municipio libremente elegido por el pueblo, tiene que desarrollar la acción que crea más conveniente para los intereses ciudadanos y siempre que esta acción no vaya en contra ni perjudique los intereses generales del país, ha de poder realizarla sin ninguna intervención del Estado.

Por esto, la primera reivindicación de carácter general que tiene que formular la clase obrera en lo que respecta a la política municipal, es la completa autonomía del que ha de ser núcleo vital del país, frente a los poderes absorbentes del Estado.

Hemos de impedir a toda costa que el Municipio continúe siendo una especie de dependencia del Estado y no tolerar en lo más mínimo la intervención gubernativa dentro de su recinto.

Hay que exterminar el impunitismo que ha hecho que la tónica general fuera la de convertir los Ayuntamientos en campos de operaciones de los vulgares saltadores.

El Partido oficial sigue preparando facturas

En la época de Bullejos-Adame, como se recordará, el P. O. anunció a los cuatro vientos que en las elecciones de abril de 1931 había tenido un grandioso éxito...

porrazos una concentración filo-fascista? Al cabo de una semana sale el «Baut Obrero» diciendo que es el P. O. quien ha ganado esa batalla...

LERIDA

¿Ricardo Barquer confidente?

El día 27 de julio tuvo lugar en la Audiencia de Lérida la vista de la causa que se seguía contra Ricardo Barquer por insultos a la autoridad...

revolución, terminó con una payasada monstruo. Fué perdonado por haber entrado por el «buen camino»...

TARRASA

Gran mitin del B. O. C.

El miércoles, día 2, se celebró aquí un gran mitin del B.O.C., tomando parte los compañeros Jorba, que presidió...

SOCORRO ROJO

Este Comité pide a todos los camaradas delegados del S. R. de la F. C. I. y el B. O. C. para que liquiden lo más pronto posible a fin de poder saldar el déficit que pesa sobre este Comité...

EL COMITE REGIONAL Y PROVINCIAL

Estado de cuentas del mes de junio

Table with columns for Entradas and Salidas, listing various financial items and their amounts.

Comité Pro-presos venc-zolanos

SECCION DE CATALUNA A LA OPINION PUBLICA DE CATALUNA

Desde hace un cuarto de siglo, el gobierno dictatorial de Juan Vicente Gómez, sostenido directamente por los imperialismos extranjeros...

ESTADO DE CUENTAS DEL CAMARADA PEDRO GRAS, DE REUS

Table with columns for Entradas and Salidas, listing financial details for Camarada Pedro Gras.

Distritos IX y X

Para un asunto de interés se cita a los siguientes compañeros para que pasen por el nuevo local del B.O.C., calle Mallorca, 616, pral. 2.º los lunes, miércoles y viernes...

CASTELLON

La excursión a Puebla Tornera

El domingo, 30 del próximo pasado julio, se llevó a cabo la excursión proyectada por el Comité Provincial y la Comarca de Puebla Tornera...

A las 6'45 salíamos de nuestro local con dirección a Borriol, en donde nos esperaban algunos camaradas...

El viaje, hecho en grandes camiones propiedad de simpatizantes del B.O.C., se hizo en medio de gran alegría...

La «Joven Guardia» y la «Internacional» fueron los cantos de guerra. Allí por donde desfilaban los camiones rojos...

Los cavernícolas y fascistas de toda laya, huseaban desde sus madrigueras y cavernas, nuestro paso...

Pronto acudieron las camaradas de toda la Pequeña Rusia (Puebla Tornera) congregados en el local del Bloque...

Nuestras compañeras, los jóvenes pioneros y un grupo de camaradas y simpatizantes, nos trasladamos a Cabanes...

La entrada se hizo al canto de la «Joven Guardia». La plaza de la Fuente, punto de reunión del pueblo...

Los camaradas vanguardistas del B.O.C., equipados con el maillot rojo, se desparramaron por dicha plaza...

Acomodados de nuevo en nuestros vehículos y aumentado el número por las camaradas de Cabanes...

A las diez nos reunimos todos en una finca de los alrededores de Puebla Tornera, llamada Font Matella...

Espectáculo optimista el que teníamos ante nuestra vista: grupos por todas partes, de viejos, jóvenes y niños...

Antes de la comida, las camaradas Chardi (B.), Torrent y Clemente, dirigieron la palabra a los camaradas...

A las tres se llevó a cabo una rifa de libros, a la americana, siendo favorecido con el lote el entusiasta camarada Castellet...

A las cuatro, después de cantar los himnos revolucionarios, abandonamos el lugar de reunión...

A las seis, el camarada D. Marsá, delegado al Congreso de la F. C. I., dió cuenta, en un formidable discurso...

A las siete retornamos a Cabanes, dejando a las camaradas Tena y los que con él vinieron...

Y regreso a la capital, en medio del mayor entusiasmo y siempre acompañados de la «Joven Guardia»...

En fin, una buena jornada de propaganda. ¡Viva la F. C. I.! ¡Viva el B.O.C.!

El Secretario, Julián PEIRAT

TARRAGONA

Desengaño republicano

En la sesión del Ayuntamiento celebrada el día 31 de julio, se leyeron unas conclusiones presentadas por varios sindicatos...

Entre otras cosas se pedía al Ayuntamiento la abolición del impuesto de inquilinato a los obreros parados...

Todo esto, peticiones insignificantes, que pueden llevarse a cabo sin ninguna clase de esfuerzo...

Después de leídas estas peticiones, el gran número de obreros que esperaban del Ayuntamiento un acuerdo...

Estaba descontento que los concejales del Ayuntamiento no podían dar solución a ninguna de las peticiones formuladas por los obreros...

El presupuesto debe buscarse en los capitalistas de la localidad. Todo ciudadano que disponga de una renta...

Esto llevaría un ingreso grande y podría darse solución al hambre que se enseñorea de los trabajadores...

Una vez más, los trabajadores se han visto burlados por los mismos concejales que ellos eligieron...

Los concejales no son más que unos ciudadanos que defienden los intereses económicos de la burguesía...

Esto quiere decir que cuando los trabajadores pidan unas mejoras económicas, la gran burguesía...

Por lo tanto, los trabajadores nunca verán defendidos sus intereses en los partidos grandes o pequeños...

La lección que el día 31 dió el Ayuntamiento a los trabajadores, ha sido de gran experiencia para las luchas venideras...

La eficacia de nuestros objetivos la obtendremos uniéndolo en un frente único todas nuestras actividades...

Fuera del Municipio los concejales burgueses! Frente único de todos los trabajadores!

E. PONSODA

AVISO

Rogamos a los camaradas que tengan ejemplares de «La Correspondencia Internacional» correspondientes al año 1932, que nos envíen a esta Redacción...

2. Dado que el Estatuto concedido a Cataluña por el Estado imperialista y teniendo en cuenta la posible concesión de facultades análogas...

pan, surtimiento y pauperización de la leche. 4. No podrán tributar los artículos de primera necesidad. Impuestos progresivos sobre los inmuebles...

15. Destrucción de los barrios insalubres y construcción de casas obreras confortables. Mientras tanto, el municipio podrá utilizar todos los pisos deshabitados...

positiva que garantice la autonomía municipal. Anulación de la deuda municipal. Amortización al precio de emisión del papel del pequeño ahorro...

10. Los trabajos públicos serán realizados por los sindicatos. 11. Que el impuesto de plusvalía se aplique estrictamente para obras de carácter colectivo...

